

ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ

ΕΔΡΑ:
ΣΑΤΩΒΡΙΑΝΔΟΥ 29
10431 ΑΘΗΝΑ
ΤΗΛ. 210 5243.955
ΣΥΝΤΑΣΣΕΤΑΙ ΑΠΟ
ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΜΗΝΙΑΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΕΣΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ
Κωδ. 3028 Έτος 34ο Μάιος 2011 Αριθμός φύλλου 389 Ιδρυτής - Εκδότης: Σύλλογος Μεσσηνολιτών Αθηνών

Ταχυδρομικές επιταγές
Επειδή πολλές επιταγές χάνονται, γι' αυτό παρακαλούμε στο εξής να αποστέλλονται στη διεύθυνση:
Καρβούνης Χρυσόστομος
Ψαρά Ε. 4 - 8 Αγ. Ελευθέριος Τ.Κ. 111 43

Πρόγραμμα γιορτής κρασιού 2011

Η Γιορτή Κρασιού Μεσσηνολά θα πραγματοποιηθεί φέτος το τριήμερο **12-14 Αυγούστου** και οι καλλιτέχνες που θα πλαισιώσουν το τριήμερο αυτό είναι μεγάλα ονόματα του ελληνικού πενταγράμμου.
Το πρόγραμμα έχει ως εξής:
1η ημέρα: 12/8/2011: η Γούλα Κοτρώτσιου, Δημήτρης Γακίopoulos και Μάκης Κουτσιούμπας, κλαρίνο Χρίστος Κιτσόπουλος σε ποικίλο Δημοτικό πρόγραμμα.
2η ημέρα: 13/8/2011: η Μελίνα Κανά με πλούσιο καλλιτεχνικό σχήμα σε λαϊκό πρόγραμμα.
3η ημέρα: 14/8/2011: η Γλυκερία με το Γιώργο Λιανό και την ορχήστρα της σε ποικίλο λαϊκό και δημοτικό πρόγραμμα.

Θέλοντας να κάνουμε τη "γιορτή κρασιού Μεσσηνολά" πιο ανταγωνιστική ώστε να τη φέρουμε στη θέση που της αρμόζει, ως την καλύτερη γιορτή της ευρύτερης περιοχής, αποφασίσαμε να κάνουμε το μεγάλο άλμα και καταφέραμε να έχουμε κοντά μας μουσικά σχήματα που είναι σίγουρο πως θα μας χαρίσουν αξέχαστες βραδιές. Επειδή αυτή η γιορτή ανήκει κυρίως στους Μεσσηνολίτες, αποφασίσαμε την προώθηση των εισιτηρίων διαρκείας στην προνομιακή τιμή των 20€, μέχρι τις 10 Αυγούστου. Πιστεύουμε πως όλοι όσοι αγαπάμε το Μεσσηνολά θα στηρίξουμε αυτή την προσπάθεια, ώστε αυτή η τόσο σημαντική για τον τόπο μας γιορτή να συνεχιστεί με επιτυχία και τα επόμενα χρόνια.
Η προμήθεια των εισιτηρίων θα γίνεται από την Κοινότητα και από τους τρεις πολιτιστικούς συλλόγους του χωριού μας.

ΜΑΝΩΛΗΣ ΓΙΩΡΓΟΣ - Πρόεδρος Μεσσηνολά

Αντάμωμα στο Μεσσηνολά

Στις 7 Αυγούστου 2011, ημέρα Κυριακή θα γίνει αντάμωμα των γεννηθέντων ανδρών και γυναικών το έτος 1945. Θα τελεσθεί μνημόσυνο για τους συνομήλικούς μας που έφυγαν από τη ζωή και το βράδυ θα ακολουθήσει "Ζιαφέτι" και γλέντι στο χώρο της Γιορτής Κρασιού. Επειδή μου είναι πολύ δύσκολο να σας στείλω προσκλήσεις διότι δεν έχω τις διευθύνσεις σας, παρακαλώ να δηλώσετε συμμετοχή στο τηλέφωνο 6980120141. Η εγγραφή δήλωση συμμετοχής είναι απαραίτητη για την ετοιμασία της εκδήλωσης.

Με τιμή **Περικλής Δημ. Μαλαμίτσας**

ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΔΡΟΜΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

Πραγματοποιήθηκε τελικά, παρ' όλα τα προβλήματα που προέκυψαν, η ετήσια εκδρομή του Συλλόγου Μεσσηνολιτών Αθηνών, στη Ναύπακτο, Μεσολόγγι, και Πάτρα

Γράφει ο Χρυσόστομος Καρβούνης

Το Σαββατοκύριακο 28 και 29 Μαΐου πραγματοποιήθηκε η ετήσια εκδρομή του Συλλόγου Μεσσηνολιτών Αθηνών στη Ναύπακτο, Μεσολόγγι, και Πάτρα. Φέτος η εκδρομή μας δεν πραγματοποιήθηκε από κοινού με την Κοινότητα Μεσσηνολά λόγω του ότι συνέπεσε την συγκεκριμένη ημερομηνία το μνημόσυνο του Γιώργου Κορώνη. Οι γάμοι και τα μνημόσυνα δεν βοήθησαν την εκδρομή μας να έχει την αναμενόμενη συμμετοχή. Έτσι μαζευτήκαμε 30 άτομα και αποφασίσαμε να πάμε την εκδρομή μας.

Ξεκινήσαμε λοιπόν το Σάββατο το πρωί από Αθήνα με πρώτη στάση το μοναστήρι της Παναγίας της Τρυπητής στο Αίγιο. Προσανηθήκαμε στο εντυπωσιακό αυτό μοναστήρι και συνεχίσαμε για τον επόμενο προορισμό μας που ήταν το παραλιακό χωριό Θέρμο στη λίμνη Τριχωνίδα όπου σταματήσαμε για φαγητό σε μία υπέροχη ταβέρνα με θεόρατα πλατάνια τα οποία σχημάτιζαν μια τεράστια ομπρέλα και τα τραπέζια βρισκόταν κυριολεκτικά δίπλα στο κύμα.



Μετά το φαγητό ξεκινήσαμε για τον επόμενο σταθμό μας που ήταν το Μεσολόγγι και ο κήπος των ηρώων όπου είδαμε από κοντά τον τόπο όπου έγινε η αλιεία και ηρωική Έξοδος του Μεσολογγίου.
Το απόγευμα καταλήξαμε στη Ναύπακτο και αφού τακτοποιηθήκαμε στα ξενοδοχεία βγήκαμε για βόλτα στην πόλη, θαυμάσαμε τις ομορφιές της και μετά καθίσαμε στην παραλία και ήπιαμε το καφεδάκι μας.
Το βράδυ μαζευτήκαμε και πήγαμε για φαγητό και διασκέδαση σε ταβέρνα της περιοχής. Αργότερα οι ...νεότεροι συνεχίσαμε για να γνωρίσουμε τη νυχτερινή διασκέδαση της πόλης, που λόγω των εκδρομών των σχολειών δεν έπεφτε καθόλου.

Όλα τα μαγαζιά γεμάτα και το κέφι στο αποκορύφωμά του.
Το πρωί της Κυριακής πήραμε το πρωινό μας στο ξενοδοχείο και συνεχίσαμε για να επισκεφτούμε την Πάτρα και το υπέροχο εργοστάσιο οινοποιείας **ACHAIA CLAUS**. Ένα υπέροχο πέτρινο οικόμημα πάνω στην πλαγιά του βουνού με υπέροχη θέα. Εκεί ξεναγηθήκαμε στα παλιά κελάρια και είδαμε τα τεράστια βαρέλια που ήταν γεμάτα με το υπέροχο γλυκόπιτο κρασί **Μαυροδάφνη**. Το πιο παλιό βαρέλι με κρασί ήταν από το 1876!! Είδαμε βαρέλια που ήταν αφιερωμένα σε βασιλείς της Ελλάδος καθώς επίσης και της πριγκίπισσας Σίσσυ! Το εργοστάσιο κατά καιρούς το έχουν επισκεφτεί οι περισσότερες προσωπικότητες του κόσμου. Πήραμε τα κρασιά μας και επιβιβαστήκαμε στο πούλμαν για να συνεχίσουμε για τον επόμενο προορισμό μας που ήταν ο ιερός ναός του Αγίου Αντρέα. Ένας υπέροχος και επιβλητικός ναός με ένα τεράστιο ξυλόλυπτο πολυέλεο στο κέντρο του και δεξιά και αριστερά του ναού βρισκόταν η κάρα, τα οστά και ο σταυρός του μαρτυρίου του Αγίου Αντρέα του Πρωτόκλητου. Αφού προσανηθήκαμε τα άγια λείψανα και προσευχηθήκαμε στην ιερή



“ΠΑΪΖΑΝΟΣ ΓΙΑΝΝΗΣ”



Για να μην είμαστε επιλήσιμονες

Επτά χρόνια πέρασαν από τις 13 του Οκτώβρη του έτους 2004, όταν ο αείμνηστος Γιάννης Παϊζάνος αποδήμησε εις Κύριον. Άφησε τα εγκόσμια και μετακόμισε στη στρατιά των Αγγέλων. Υπήρξε γόνος μιας πολυμελούς οικογένειας και είχε άλλους τέσσερους αδελφούς και δύο αδελφές. Γεννήθηκε στο Μεσσηνολά. Έβγαλε το Δημοτικό Σχολείο στο χωριό και το Γυμνάσιο στη Καρδίτσα. Στη συνέχεια κατετάγη εθελοντής στο στρατεύμα με σκοπό να περάσει στη Σχολή Ευελπίδων. Αγωνίστηκε στον Αλβανικό πόλεμο με το Βαθμό του μονίμου Επιλοχία πυροβολαρχίας. Αργότερα λόγω των συνταρακτικών γεγονότων της εποχής εκείνης δεν φοίτησε στη Σχολή Ευελπίδων που επιθυμούσε, αλλά αναγκάστηκε να

αλλάξει επαγγελματικό προσανατολισμό και συνεχίζοντας τις σπουδές του, πήρε το πτυχίο της Ανώτατης Βιομηχανικής Σχολής του Πανεπιστημίου Πειραιά. Υπήρξε αγωνιστής της Εθνικής Αντίστασης. Αξιωματικός της πρώτης σειράς του Ε.Λ.Α.Σ. Προσέφερε τεράστιες υπηρεσίες στον αγώνα και ήταν ένας από εκείνους που δημιούργησαν τους πρώτους πυρήνες της αντίστασης στην περιοχή. Τραυματίστηκε στο κεφάλι στη μάχη της σοδιάς που έγινε στην Τσιαπόχα το 1943, στην οποία σκοτώθηκε ο επικεφαλής των ενόπλων Εασαδιδών Τσιαπούρης. Μετά τον πόλεμο εργάστηκε ως Διευθυντής Ο.Α.Ε.Δ. (Οργανισμός Απασχόλησης Εργατικού Δυναμικού). Υπήρξε ιδρυτικό μέλος του Συλλόγου Μεσσηνολιτών Αθηνών και μαζί με τον αείμνηστο γιατρό Θωμά Κατσικό με την τεράστια κοινωνική του προσφορά, με την μεγάλη επιστημονική του εμβέλεια, με τον αδαμάντινο χαρακτήρα του και τη μεγάλη υπομονή, όχι μόνο έβαλαν γερά θεμέλια στο Σύλλογο, αλλά και του έδωσαν φτερά, με παρουσία στις αρχές στην Αθήνα και στην Καρδίτσα, για να ανθρωπεί και να γίνει ο αξιολογότερος Σύλλογος όλων των Νεβροπολιτικών χωριών. Υπήρξε αρκικά μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου και ο βασικός συντελεστής, στην έκδοση του βιβλίου του Πλαστήρα και την

ανέγερση του Πνευματικού Κέντρου, που πραγματοποιήθηκε παρά πολλές προσφορές των απανταχού Μεσσηνολιτών και με γενναία χρηματοδότηση του Νομαρχιακού Ταμείου Καρδίτσας. Χρημάτισε επί σειρά ετών Πρόεδρος του Συλλόγου των Μεσσηνολιτών Αθηνών. Άς με επιτραπεί να αναφερθώ εδώ, ότι αυτός με παρακίνησε να προβώ στην έκδοση του βιβλίου μου **ΑΓΡΑΦΑ** και αυτός φρόντισε προσωπικά για τη διακίνηση του σε βιβλιοπωλεία της Αθήνας και με δικές του ενέργειες εξαντλήθηκαν τα βιβλία πολύ σύντομα. Στο διάστημα αυτό αξιοποιήθηκαν τα έσοδα από τη πώληση του Βιβλίου Πλαστήρα. Με τα χρήματα αυτά και τις εισφορές των χωριανών έγινε η αγορά των ιδιόκτητων Γραφείων του Συλλόγου κοντά στην Ομόνοια στην Αθήνα. Εξέδωσε την Εφημερίδα **Νεβρόπολη** και διέτελεσε ο πρώτος Διευθυντής της, που ανακηρύχθηκε με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης. Υπήρξε πράγματι μια υπέροχη φυσιογνωμία, μια εξαιρετική προσωπικότητα που πρόσφερε αρκετά με μια σειρά από επιτυχίες που έφεραν την προσωπική του σφραγίδα και στον αγώνα με τη συμμετοχή του στη Εθνική Αντίσταση και στη κοινωνική προσφορά για τη προβολή του χωριού μας που γεννήθηκε και ανδρώθηκε και που τόσο το αγάπη-

σε. Πλούσιο και δημιουργικό το έργο του Συλλόγου επί της προεδρίας του. Έτσι εξακολούθησε να είναι και μετέπειτα επί της προεδρίας του αγαπητού μου φίλου και συγχωριακού μου Άγγελου Ποδημάτα και του σημερινού προέδρου Χρυσόστομου Καρβούνη. Συνοψίζοντας αναφέρω ότι, η ίδρυση του Πνευματικού Κέντρου με τον Ξεώνα, τη Βιβλιοθήκη, τη μεγάλη αίθουσα των εκδηλώσεων. Η έκδοση της εφημερίδας του Συλλόγου, «Νεβρόπολη». Η έκδοση του βιβλίου του αειμνήστου στρατηγού Πλαστήρα, η απόκτηση γραφείου του Συλλόγου κοντά στη Ομόνοια, οφείλονται κατά μέγα μέρος και στις δικές του προσπάθειες. Όσα χρόνια και αν περάσουν ο αείμνηστος Γιάννης δεν πρόκειται να ξεχαστεί για κείνους που τον γνώρισαν. Οι άνθρωποι που άφησαν πίσω τους κάποια ιστορία όταν κλείσει ο βιολογικός τους κύκλος και αν φθαρεί το σώμα τους ζει όμως η ψυχή τους δεν ξεχνιούνται ποτέ. Ζουν πάντοτε μέσα στις καρδιές μας. Αυτός ήταν ο αγαπητός μας Γιάννης. Ένας άνθρωπος τίμιος, εργατικός, ειλικρινής, άξιος αγωνιστής πάντοτε καλός δεχτός και καλόγαθος, που τόσο πρόσφερε το χωριό μας γι' αυτό ο Μεσσηνολάς πρέπει να είναι περήφανος γι' αυτόν.



εικόνα του Αγίου συνεχίσαμε για μια βόλτα στην πόλη της Πάτρας για να γνωρίσουμε τις ομορφιές της όπως την πλατεία του Αγίου Γεωργίου, το ρολόι κ.α.

σελ.2

Ανακοίνωση

Παρακαλούνται όσοι χωριανοί έχουν οικόπεδα στο χωριό και δεν έχουν τη δυνατότητα να έρθουν στο χωριό να τα καθαρίσουν ή να τα ξεχορταριάσουν να συνεννοηθούν με την κοινότητα έτσι ώστε να μπορέσουν να πάρουν άδεια να μπου να τα καθαρίσουν. Πέραν της κακής αισθητικής που παρουσιάζουν υπάρχει σοβαρός κίνδυνος πρόκλησης φωτιάς.

Τηλ. Επικοινωνίας: Κοινότητα Μεσσηνολά: 2441095228
Πρόεδρος: **Γιώργος Μανώλης**: 6978777739

ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΔΡΟΜΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

📖 από σελ.1

Παρέλειψα να πω ότι καθ' όλη τη διάρκεια του διήμερου ο καιρός ήταν καλός, ηλιόλουστες ημέρες, με εξαίρεση μικρά διαστήματα, πεντάλεπτα θάλεγα, βροχής, ίσα

για να ... δροσιτούμε. Το μεσημέρι φάγαμε κατά παρέες σε διάφορα μαγαζιά της Πάτρας και στη συνέχεια επιβιβάστηκαμε στο λεοφορείο για την επιστροφή.

Αργά το απόγευμα κατά τις 8:00 φτάσαμε στην Αθήνα κουρασμένοι αλλά και χαρούμενοι που περάσαμε ένα όμορφο διήμερο με φίλους και χωριανούς.

Θα ήταν παράλειψή μας να μην ευχαριστήσουμε τους χωριανούς αλλά και τους φίλους που τιμήσανε με την παρουσία τους την εκδρομή μας. Ελπίζουμε στην επόμενη εκδρομή μας να έχουμε τη συμμετοχή περισσότερων γιατί από αυτές τις εκδηλώσεις θα μπορέσει ο Σύλλογος να έχει έσοδα για να καταφέρει να συντηρηθεί ο ίδιος αλλά και να συνεισφέρει οικονομικά για την ανάπτυξη του Μεσσηνικού.

Σας ευχαριστούμε.



ΕΙΣ ΜΝΗΜΗΝ

Το τραγούδι αυτό, μας το έμαθε και μας το τραγούδησε με το βιολί του, ο αείμνηστος δάσκαλός μας, **Κωνσταντίνος Καμπούρης**, όταν είμαστε στην δευτέρα δημοτικού. Οι μαθητές του, του το αφιερώνουμε:

Αντωνάκης Σωκράτης
Βασιλάκος Λάμπρος
Βασιλάκου Χρυσούλα
Ζαχαρίας Χρήστος
Καλιάς Κώστας
Κάτσιανος Κώστας
Καρασιώτος Αντώνης

Μηλίτσης Βασίλης
Ποδηματά Λούλα
Ποδηματάς Βάιος
Σίψα Ευαγγελία
Στυλογιάννη Βαρβάρα
Φιλίππου Νίκη

Ασκόνουμαι πρωί πρωί, τρεις ώρες πριν να φέξη
παίρνω νερό και νίβομαι και ζώνω τ'αρματά μου
και παίρνω δίπλα τα βουνά δίπλα τα κορφοβούνια
ακούω τα πεύκα που βροντούν και της οξιές που τρίζουν
και τα γιατάκια των κλεφτών που κλαιν κι αναστενάζουν
-Που είστε παιδιά, δεν φαίνεστε τρεις μέρες και τρεις νύχτες
ελάτε να με βγάλετε απ' τα δασιά λαγκάδια,
εδώ τα λύκια θα με φαν τα αρκούδια θα με πνίξουν
για πιάστε με να σηκωθώ και βάλτε μου να κάτω
φέρτε με και τον ταμπουρά πικρά να τον λαλήσω
να τον λαλήσω και να πω το μαύρο μου τραγούδι
μουστάκι μου κατάμαυρο και φρύδια μου μεγάλα
και συ τσαμπά περήφανε, που φτάνεις ως τη πλάτη
θέ να σας φάει η μαύρη γη, θα λιώσετε στο χώμα
κλάψτε μου παλικάρια μου πικρά και σαν πεθάνω
εδώ να μη με θάψετε στον έρημο τον λόγγο
μον να με βγάλετε ψηλά σε μια ψηλή ραχούλα
και μνήμα να με φτιάξετε να 'ναι πλατύ μεγάλο
να στέκω ορθός να πολεμώ, δίπλα να γιομίζω
και στη δεξιά μου τη μεριά αφήστε παραθύρι
να κρούει ο ήλιος την αυγή τη νύχτα το φεγγάρι
να βλέπω πότε άνοιξη και πότε καλοκαίρι
να ακούω τα αηδόνια να λαλούν
τους σταυραετούς να σκούζουν
και όταν οι κλέφτες θα περνούν να με καλημερίζουν.

Κώστας Ηλία Κάτσιανος
Τηλ= 69 44 55 2749

ΜΕΣΣΗΝΙΚΟΛΙΤΙΚΕΣ ΣΠΑΖΟΚΕΦΑΛΙΕΣ -9-

-ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΤΟΥ ΧΩΡΙΟΥ = ----- O .
-ΑΛΛΙΩΣ ΤΟ ΜΑΣΗΜΑ = ----- A -----
-ΑΛΛΙΩΣ ΤΑ ΦΑΣΟΥΛΑΚΙΑ = ----- A -----
-ΤΟΠΟΘΕΣΙΑ ΑΜΠΕΛΙΩΝ = ----- E -----
-ΕΠΩΝΥΜΟ ΤΟΥ ΧΩΡΙΟΥ ΠΟΥ ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ = ----- I -----
-ΑΛΛΙΩΣ ΤΟ ΣΚΕΠΙΑΡΝΙ = ----- Y -----
-Ο ΑΓΙΟΣ ΠΟΥ ΕΙΝΑΙ ΤΑΜΕΝΟ ΤΟ ΕΚΚΛΗΣΙΑΚΙ ΤΟΥ ΚΑΤΣΙΑΝΟΥ = ----- Ω -----
-Η ΣΤΡΟΦΗ ΤΟΥ = ----- A -----
-ΓΕΩΡΓΙΚΟ ΕΡΓΑΛΕΙΟ = ----- A -----
-ΔΙΗΓΟΥΜΑΙ = ----- Y -----

Κώστας Ηλία Κάτσιανος
Τηλ 69 44 55 2749

ΛΥΣΕΙΣ ΑΠΟ ΣΠΑΖΟΚΕΦΑΛΙΕΣ Νο 8

-Ντάβανος - Καλά νερά - Κρεβατωμένος - Μαρκαλίζονται - Κιάφα
- Μητακεία - Κολιές - Βασιλάκου - Αλογο - Κολισάβρας

Το γλωσσάρι του Κερασπούλα

- Μη χαιρέσαι Αγιάμ', δεν είναι σπίτι η μάνα μ'. = *Μη χαιρέσαι πριν κάτι ολοκληρωθεί*
- Κοίτα κυράμ' τον άντρα σου και φιάσ' τον χουντζαρέ σου = *Να κοιτάει η γυναίκα τον άντρα που τη συνοδεύει και να ντύνεται ανάλογα*
- Τον κφον καμπάνα κι αν χτυπάς, γκαβόν κι αν θυμιατίζεις κι μεθυμένο σαν κερνάς, ούλα χαμέ-να τάχεις = *Άσκοπη ενέργεια. Διότι ο κουφός δεν ακούει, ο τυφλός δε βλέπει κι ο μεθυμένος δε θυμάται τίποτα*
- Όσο κι αν φάει ο γέροντας, στο μπόι δεν τρανεύει = *Στους γέροντες που δεν πρέπει να τρώνε πολύ, αλλά πρέπει να είναι συγκρατημένοι*
- Δεν θέλει κόπο, θέλει τρόπο = *Σ' αυτόν που κάνει άσκοπες ενέργειες και αγνοεί την τακτική*
- Κόμπος που λύνεται με τα χέρια, μην τον λύνεις με τα δόντια = *Σ' αυτόν που κάνει τα εύκολα δύσκολα*
- Γλώσσα παπούτσι, μυαλό κουκούτσι = *Σ' αυτόν που μιλά χωρίς να σκέπτεται*
- Του γουμάρι δεμένου, τ' αφεντικό αναπαμένου = *Σ' αυτόν που πρέπει να κάνει τις δουλιές του σωστά για να μην έχει προβλήματα*
- Όσπου νάρθουν τα μυαλά, τα λεφτά κάνουν φτερά = *Σ' αυτόν που έχασε τα λεφτά του από απειροσκεψίες*



Εδώ γελάμε!

Ο φυσικός πλούτος των πενήνταρηδων

Ποτέ δεν θα φανταζόμουν ότι μετά τα 50 μου, θα αποκοτούσα τόσο σημαντικό φυσικό πλούτο:
• ασήμι στα μαλλιά,
• χρυσό στα δόντια,
• πέτρα στα νεφρά,
• ζάχαρη στο αίμα,
• μολύβι στα πόδια,
• βαρέα μέταλλα στον εγκέφαλο
• και τιτάνιο στις αρθρώσεις!!

Και όλα αυτά χωρίς να αναφέρω και την ύπαρξη μιας πραγματικά. ανεξάντλητης πηγής φυσικού αερίου !!

♥ Ο Μήτσος ξυπνάει στο σπίτι του με ένα τρομερό hangover.

Με το ζόρι ανοίγει τα μάτια και βλέπει ένα κουτί ασπιρίνης και ένα ποτήρι νερό στο κομοδίνο.

Ανακάθεται στο κρεβάτι και βλέπει τα ρούχα του μπροστά του, καθαρά και σιδερωμένα.

Όλο το δωμάτιο τακτοποιημένο και πεντακάθαρο.

Παίρνει μια ασπιρίνη, πίνει νερό και βλέπει ένα σημείωμα:

«Αγάπη μου, το πρωινό είναι ζεστό στον φούρνο, έφτιαξα νωρίς για ψώνια, Φιλίσια! Σε Αγαπώ γλυκέ μου».

Κατεβαίνει στην κουζίνα, βρίσκει ένα ζεστό υπέροχο πρωινό, την πρωινή εφημερίδα και τον 12χρονο γιο του στο τραπέζι.

-Γιε μου, μήπως συνέβη κάτι χτες βράδυ;

-Λοιπόν πατέρα, ήρθες σπίτι κατά τις 4 το πρωί τύφλα στο μεθύσι, ξέρασες στο σαλόνι, έπαυες κάποια πράγματα, έπεσες από την σκάλα και μαύρισες το μάτι σου...

-Ωχ, και πώς είναι όλα τόσο τακτοποιημένα, και το πρωινό να είναι έτοιμο για μένα;

-Ναι, όταν η μαμά σε έσυρε στο κρεβάτι και σου έβγαλε το παντελόνι για να ξαπλώσεις, εσύ είπες:

«Κυρία μου αφήστε με ήσυχο! είμαι παντρεμένος»

ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ

Μηνιαία Εφημερίδα

Εκδότης

Σύλλογος Μεσσηνικολών Αθηνών

Υπεύθυνος

σύμφωνα με τον νόμο

ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ Ν. ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ

Ψαρά Σ. 4 - 8

Αγ. Ελευθέριος Τ.Κ. 111 43

Τηλ. - Fax: 210 2289877

ΣΥΝΤΑΚΤΕΣ

Εκλεγμένη 6μελής επιτροπή

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΓΡΑΦΕΙΩΝ

Σατωβριάνδου 29-

7ος όροφος 104 31 Αθήνα

Τηλ. 210 5243955

Σύλλογοι, οργανισμοί: 10ευρώ

Ιδιώτες: 10ευρώ

Επιμέλεια - παραγωγή:

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΕΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ

"Καλαυρία"

ΚΩΝ/ΝΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΣ

ΤΗΛ: 6847794 - 6845288 - FAX: 6842009

e-mail: calavria@acci.gr

Η Νεβρόπολη ενημερώνει

Κηδείες

Πέθανε στο Μεσσηνικόλα στις 12/5/2011 η Αγγελική Φιλίππου, ετών 93. Η κηδεία της τελέστηκε στην εκκλησία του Μεσσηνικούλα. Μετά την τελετή προσφέρθηκε από την οικογένεια καφές, στην καφετέρια του χωριού.

Ευχόμαστε στην οικογένειά της να είναι αιώνια η μνήμη της Αγγελικής Φιλίππου.

Μνημόσυνα

• Στις 7/5/2011 τελέστηκε στην εκκλησία του Μεσσηνικούλα το 40ήμερο μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της συγχωριανής μας Ελένης Ξανθίου.

Μετά την τελετή προσφέρθηκε από την οικογένεια καφές και φαγητό, στην καφετέρια του χωριού.

• Στις 29/5/2011 τελέστηκε στην εκκλησία του Μεσσηνικούλα το ετήσιο μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του συγχωριανού μας Γεωργίου Κορώνη.

Μετά την τελετή προσφέρθηκε από την οικογένεια καφές, στα καφενεύα του Δημητρίου Βασιαρδάνη, του Γεωργίου Αντωνούλα και στην καφετέρια του χωριού.

Προσφορές στην Εκκλησία

Η οικ. Ευαγγελιοπούλου Ελένης προσφέρει για τις ανάγκες της εκκλησίας το ποσό των 50 €, στη μνήμη των γονέων τους.

Νέος επαγγελματίας

Ο Κων/νος Μηράτης του Λαοκράτη τελείωσε τη σχολή κομμωτικής ΕΠΑΣ Καρδίτσας και ήδη άρχισε να δραστηριοποιείται επαγγελματικά εκτελώντας τα καθήκοντά του, κατ' οίκον, στο χωριό.

Τηλ.: 24410 95178, 6971796005.

Συγχαρητήρια

Κατά τις αρχαιρεσίες της 17/4/2011 για την ανάδειξη του νέου Δ.Σ. στον Κυνηγετικό Σύλλογο Τρικάλων, ο συγχωριανός μας Πέτρος Μηλίτσας αναδείχτηκε μέλος αυτού, αναλαμβάνοντας τα καθήκοντα του κομήτορα. Είναι ο πρωτοστάτης στην απελευθέρωση θηραμάτων λαγού, πέρδικας, φασιανού και ορνυαίου που έκανε το σύλλογο πασίγνωστο σε όλη την Ελλάδα.

Ο Δαίμων του τυπογραφείου ξαναχτύπησε!

Εκ παραδρομής στο προηγούμενο φύλλο της Νεβρόπολης στο εδάφιο "Προσφορές στην εκκλησία" σημειώθηκαν δύο λάθη.

Ο συγχωριανός μας Βασίλειος Δημ. Μήτσιος πρόσφερε για το στολισμό του επιταφίου 100 € και όχι 50 € που γράψαμε.

Η οικ. Ηλία καλλιὰ πρόσφερε 50 € στη μνήμη του αδερφού του και όχι στη μνήμη του πατρός του που γράψαμε.

Η συντακτική επιτροπή της εφημερίδας μας ζητά συγγνώμη και επανορθώνει.

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ ΜΑΪΟΥ 2011

1. ΜΗΛΙΤΣΗΣ ΛΑΜΠΡΟΣ	ΑΦΡΙΚΗ	50 €
2. ΜΗΛΙΤΣΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ	ΛΑΡΙΣΑ	20 €
3. ΜΗΤΣΑΚΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ	ΛΑΡΙΣΑ	20 €
4. ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ	Κ. ΠΑΤΗΣΙΑ	20 €
5. ΠΑΠΑΕΥΘΥΜΙΟΥ ΜΑΡΙΝΑ	ΚΑΡΔΙΤΣΑ	20 €
6. ΣΠΑΝΟΥ ΙΩ. ΦΟΥΛΑ	ΒΟΛΟΣ	20 €
7. ΣΠΑΝΟΣ ΙΩ. ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ	ΒΟΛΟΣ	20 €

ΑΓΓΕΛΙΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΑ ΕΝΤΟΣ ΟΙΚΟΠΕΔΟΥ 350τ.μ. ΣΤΟ ΜΕΣΣΗΝΙΚΟΛΑ

Κατασκευασμένο από οπλισμένο σκυρόδεμα, ο άνω όροφος 55τ.μ. είναι κατοικήσιμος, ενώ ο κάτω όροφος είναι ημιτελής. Διαθέτει μεγάλα μπαλκόνια με απεριόριστη θέα προς Καρδίτσα και τον Κάμπο. Ιδανικό για μόνιμη ή εξοχική κατοικία. Τιμή € 75.000. Τηλ. Θωμάς 6936809492.

Περί παιδείας ο λόγος

Γράφει ο Χρήστος Μηλίτσας

Πολλά λέγονται, γράφονται και ακούγονται τον τελευταίο καιρό από τα διάφορα κανάλια, για τις μεταρρυθμίσεις που προβλέπεται να γίνουν γύρω από την παιδεία μας. Θέλουν λένε, μεταξύ των άλλων, να καταργήσουν την ιστορία και τα θρησκευτικά από τα σχολεία μας. Φαίνεται ότι δεν τους έγινε μάθημα το τι πάθαμε με την κατάργηση των αρχαίων Ελληνικών μας από τα Γυμνάσια της χώρας. Αρχαία Ελληνικά διδάσκονται ακόμα και σε ξένα Πανεπιστήμια. Ο κ. Γεώργιος Ράλλης που τα κατήργησε μετάνιωσε, όπως ο ίδιος ομολόγησε. Δεν πιστεύω πως θα περάσει μια τόσο αφυκολόγητη και καταστροφική απόφαση, αλλά, εάν παρ' ελπίδα υλοποιηθεί θα αποτελέσει το μεγαλύτερο αίσχος για την πατρίδα μας.

Πώς είναι δυνατόν να ζησει και να προοδεύσει ένας λαός, αν του κοπούν οι ρίζες του, αν ξεχάσει την ιστορία του και αν εξοβελισθεί και παραστρατίσει από το δρόμο του Θεού; Όπως δεν μπορεί να ζησει ένα δέντρο χωρίς τις ρίζες του, άλλο τόσο δεν μπορεί να έχει μέλλον ένας λαός αν ξεχάσει την ιστορία του. Πώς είναι δυνατόν να απαρηθούμε τον Μαραθώνα, τη Σαλαμίνα, τις Θερμοπύλες, το Αρκαδί, το Σούλι και τόσα άλλα μέρη, που το χρώμα τους ποτίστηκε με το αίμα των τόνων δοξασμένων ηρώων μας, που πολέμησαν και έπεσαν ηρωικά, για να χαρίσουν σε



μας τη λευτεριά μας; Πρέπει να λησμονήσουμε το Μιλτιάδη, το Θεμιστοκλή, το Λεωνίδα, τον Κολοκοτρώνη, τον Διάκο, τον Ανδρούτσο και τόσους άλλους ήρωες, ων ουκ έστιν αριθμός, που έπεσαν στο πεδίο της μάχης; Είναι δυνατόν και δεν πρέπει να μάθουν τα παιδιά μας την ηρωική μορφή του μπουρλοτιέρι των ψυχών Παπαφλέσσα, τον οποίο θάμιασε και νεκρόν ασπασήθηκε και αυτός ακόμα ο πιο άσπονδος εχθρός του, ο Ιμπραήμ Πασάς στο Δελβινάκι; Το σκέφτηκαν καλά αυτοί οι κρατούντες σήμερα τα ηνία της χώρας μας; Με ποια ιδεώδη θα αναθρέψουν και θα αναπτύξουν την εθνική συνείδηση στη νεολαία μας; Με την κατάργηση των θρησκευτικών, έργο του σατανά, πάνε να απαξιώσουν τον κλήρο χωρίς να λάβουν υπ' όψιν τους τα όσα προσέφερε στην πατρίδα μας διαχρονικά, μέσα στα τετρακόσια χρόνια της Τούρκικης σκλαβιάς και ακόμα στα πρόσφατα χρόνια της Ιταλογεμανικής Κατοχής, που ο κλήρος στάθηκε αντίξιος των προσδοκιών του έθνους μας.

Οι κακόφημες βολές άρχισαν από τώρα να βάλουν εναντίον του. Είναι πάρα πολλοί οι παπαδες λένε, και στο εξής θα πρέπει για κάθε πέντε που φεύγουν, να χειροτονείται ένας. Αυτό συμβαίνει γιατί έχουν συγκεντρωθεί πολλοί στις ενορίες των πόλεων όπου υπάρχουν 4 και 5 ιερείς, ενώ στα περισσότερα χωριά παραμένουν κλειστές οι εκκλησίες. Αν όσοι χρειάζονται πάνε στις ενορίες των χωριών, φυσικά τότε δεν είναι πολλοί. Οι ιερείς σήμερα είναι Δημόσιοι υπάλληλοι και πληρώνονται από το κράτος και πρέπει να πηγαίνουν, όπως γίνεται και με τους δασκάλους στο πιο ακριτικό χωριό της πατρίδας μας. Ωστόσο όμως, για να αποδώσουμε «τα του Καίσαρος τω Καίσαρι», θα είναι αγνομοσύνη να μην παραδεχτούμε τα όσα προσέφεραν και προσφέρουν και τώρα στη χώρα μας αρκετοί κληρικοί. Ας θυμηθούμε τους επισκόπους Κοζάνης Ιωακείμ και Ηλείας Αντώνιο, καθώς και τον Αρχιμανδρίτη Γερμανό Δημάκο, της Μονής Αγάθωνος, που με το ένα χέρι κρατούσαν το Σταυρό και με το άλλο το ντουφεκι ανέβηκαν πάνω στα βουνά και πολέμησαν τον βάρβαρο κατακτητή. Και μιας και αναφεροθήκαμε στον κλήρο καλό θα είναι να αναφεροθούμε και στο επόμενο γεγονός που είναι συναρπαστικό, αξιόλογο και απίστευτο. Συνέβη στα μαύρα χρόνια της πρόσφατης Γερμανικής κατοχής, όταν κατά τον Εθνικό μας

ποιητή «Όλα τα 'σκίαζε η φοβέρα και τα πλάκωνε η σκλαβιά». Τα χρόνια αυτά ο ιερέας Κωνσταντίνος Παπα-Βελής για να βγάλει τα όπλα που παρέδωσαν οι Ιταλοί από το Γερμανοκρατούμενο Αγρίνιο, οργάνωσε περισσότερες από 35 κηδείες. Σε κάθε εικονική κηδεία, αντί της σωρού μέσα στο φέρετρο ήσαν ιταλικά όπλα. Τα παραλάμβανε από το Δημοτικό Νοσοκομείο, όπου ήταν η μυστική κρύπτη, πέρναγε μέσα από την πόλη ψέλνοντας νεκρώσιμες ψαλμωδίες και οι Γερμανοί στρατιώτες στα μπλόκα στεκόταν προσοχή και απένειμαν τιμές.

Τα όπλα κρυβόταν στον οικογενειακό τάφο του Σπύρου Τσωρτζόπουλου και τη νύχτα κατέβαιναν οι αντάρτες και τα παραλάμβαναν. Βλέπεται λοιπόν με πόση αυτοθυσία και αυταπάρηση ενήργησε ο αξιόλογος αυτός κληρικός και δεν είναι ο μόνος. Αυτά δεν πρέπει να τα γράφει η ιστορία να τα μαθαίνουν οι νέοι; Ανάγκη λοιπόν το Υπουργείο Παιδείας να αναθεωρήσει αυτές τις σκέψεις του, που είναι γεννήματα της παγκοσμιοποίησης. Αν επιμείνει θα βλάψει ανεπανόρθωτα τη χώρα μας, γιατί όπως προαναφέραμε, όπως ένα δέντρο δεν μπορεί να ζησει χωρίς τις ρίζες του, άλλο τόσο δεν μπορεί να έχει μέλλον ο λαός εκείνος που αρνείται τις δικές του ρίζες, το παρελθόν και την ιστορία του.

ΤΟΠΙΚΟΣ
ΟΙΝΟΣ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ
ΛΕΥΚΟΣ ΞΗΡΟΣ

1η κυρά της
λίμνης

2-0-0-8

Οινοποιήθηκε και εμφιαλώθηκε απ' τον Γιώργο Καραμήτρο στο Μεσσηνικόλα Καρδίτσας

e 0,75L Vol. 12.5%

Απόστολος Ηλ. Κορώνης
Μηχανολόγος - Ηλεκτρολόγος
Μηχανικός Α.Π.Θ.

N. Χαρίτου 33
43100 Καρδίτσα

Τηλ.: 6944886995
e-mail: a.koronis@yahoo.gr

ΦΡΟΥΤΑ - ΛΑΧΑΝΙΚΑ

Διανομή
κατ' οίκον

Βασιαρδάνης Δημήτριος
M. Αλεξάνδρου & Δ. Λάππα
☎ 24410 27028
☎ 6975028662

ΞΕΝΩΝΑΣ
ΜΕΣΣΗΝΙΚΟΛΑ
ΚΑΦΕ - ΜΠΑΡ - ΨΗΣΤΑΡΙΑ

☎ 24410 95419 οικίας 95167

Υπεύθυνη κατ/τος:
Κουνατίδου Μαρία

Μεσενικολίτικα

ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟ ΧΩΡΙΟ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ ΤΟΥ ΘΩΜΑ ΡΗΓΑ-ΠΟΔΗΜΑΤΑ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ και ήδη υπαλλήλου του Δήμου Ν.Πλαστήρα

Νέα του χωριού

(από την ιστοσελίδα του Μεσενικόλα
www.mesenikolas.gr)

ΒΛΑΣΤΟΛΟΪ

Χρειάστηκε να μειώσει ο Μάης εφέτος για να αρχίσει το βλαστολόι στα χωριά μας όπως και εκατοντάδες άλλες καμπάνες από ξοκλήσια της χώρας μας. Αδιάτακτοι ιδιοκτήτες χυτηρίων μετάλλων προκειμένου να κερδοσκοπήσουν αγοράζουν κοψοχροινιάς κλεμμένα αντικείμενα, όπως καινούρια καλώδια, μοτέρ, καμπάνες κλπ από πλανόδιους συλλέκτες μετάλλων, οι οποίοι έχουν μετατραπεί σε καταστροφική μάστιγα σε όλη τη χώρα χωρίς το κράτος να φαίνεται ικανό να αντιδράσει αποτελεσματικά.

Η μαφία του χαλκού

Θύμα της μαφίας του χαλκού έπεσε και η καμπάνα του Αγίου Δημητρίου στο χωριό μας όπως και εκατοντάδες άλλες καμπάνες από ξοκλήσια της χώρας μας. Αδιάτακτοι ιδιοκτήτες χυτηρίων μετάλλων προκειμένου να κερδοσκοπήσουν αγοράζουν κοψοχροινιάς κλεμμένα αντικείμενα, όπως καινούρια καλώδια, μοτέρ, καμπάνες κλπ από πλανόδιους συλλέκτες μετάλλων, οι οποίοι έχουν μετατραπεί σε καταστροφική μάστιγα σε όλη τη χώρα χωρίς το κράτος να φαίνεται ικανό να αντιδράσει αποτελεσματικά.

Το κυνήγι του θησαυρού

Έκπληκτοι οι Μεσενικολίτες το πρωί της Πέμπτης 12/5ου/2011 ανακάλυψαν ότι άγνωστοι είχαν σκάψει με μηχανήματα έναν τεράστιο λάκκο λίγα μέτρα πιο κάτω από την ιστορική βρύση του Βλάσιου. Το σκάψιμο έγινε τη νύχτα χωρίς να πάρει κανείς είδηση και χρησιμοποιήθηκε μεγάλο μηχανήματα, αφού το βάθος του σκάψιματος ξεπέρασε τα πέντε μέτρα. Το ερώτημα είναι τι πολιτικό θα μπορούσε να είναι θαμμένο τόσο βαθειά.

Ή μήπως το μεγάλο βάθος προέκυψε από την απελπισία των λαθροανακαταπτόν; Πάντως σύμφωνα με κάποιες πληροφορίες το μηχανήματα θεάθηκε το επόμενο πρωί να φορτώνεται σε φορτηγό στη θέση "Γκαένι" και να απομακρύνεται.

Άλλες πληροφορίες οι οποίες αναφέρουν ότι το συγκεκριμένο μηχανήματα επί τη ευκαιρία επισκεύασε και τον επί πολλούς μήνες χαλασμένο αγροτικό δρόμο στο ρέμα της Γαύρας ελέγχονται ως πλήρως ανακιβελίς.

Πάει και ο έλατος

Ο πανύψηλος έλατος που στόλιζε την εκκλησία του χωριού μας εντελώς ξαφνικά ξεράθηκε τελείως. Το θέαμα είναι πραγματικά θλιβερό γιατί το δέντρο αυτό έζησε μαζί με το χωριό μας τα τελευταία ογδόντα περίπου χρόνια. Το είχαν φυτέψει μπροστά από το ιερό της εκκλησίας γύρω στο 1930 οι μαθητές του σχολείου του χωριού μας με πρωτοβουλία των τότε δασκάλων τους. Ο έλατος πρόκοψε, επέζησε μέσα από όλες τις καταστροφές που γνώρισε ο Μεσενικόλας στα δύσκολα χρόνια της κατοχής και του εμφύλιου, στολίστηκε πολλές φορές σαν χριστουγεννιάτικο δέντρο και τελευταία συναγωνίζονταν με το ύψος του την εκκλησία του χωριού μας.

Δεν ...υπάρχουνε λεφτά

Υπήρχε χρήμα κάποτε
μας είπε... ο Γιωρκάς...
μα μόλις βγήκε... τα φαγα
μας είπε... ο Κωστίκας.

Και για πολλούς "ανάπηρους"
η σύνταξη να βγαίνει...,
και άλλοι παίρνουν σύνταξη
κι ας είναι πεθαμένοι!!!

Υπάρχουνε χοντρά λεφτά
για "μίξες" και "δωράκια",
και τα... ημεροκάματα
λειψά στα μπατηράκια...

Υπάρχουν για τα κόμματα
χρήματα με ... ουρά...
μα ΟΧΙ για τα φάρμακα
του γέρου φουκαριά.

Υπάρχουν Γιώργο μου λεφτά
για τις... επιτροπές...,
αλλά οι κλέφτες "φύγανε"
και πήραν διακοπές...

Υπάρχουν ανομήματα
που βγήκαν στον αέρα
μα τα... σκεπάσαν γρήγορα
να μην τα βρει η μέρα.

Λεφτά για τους ημέτερους
πολλά στους υπαλλήλους
στοιούς... αυλικούς να δίνετε,
να... οργάνων και στοιούς... οκίλους.

Ακούμε για απόρρητα
πολλά στην... Ελβετία,
και δίπλα μας ξυπόλητα
παιδιά στην ασιτία...

Υπάρχουν εκεί χρήματα
για τους "κοπιότες" όλους,
και μόνο τα ελλείμματα...
για τους φτωχούς βουκόλους.

Ακούμε πρώην υπουργοί
να "κολυμπούν" στο χρήμα,
και άλλοι να αυτοκτονούν
για χρέη κι 'να κρύβω.

Υπάρχουνε μαμούθ μισθοί
για κάποιους βολεμένους,
τα stage για τους άτυχους
και απογοητευμένους...

Γι αυτό, μην πάθω τίποτα
γι' αυτά κι άλλα που βλέπω
"ζουρλομανδύα" μόνος μου
θα πάω να... φορέσω...

Γεώργιος Αντ. Αυγέρης

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ
ΕΚ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ ΚΑΤΑΓΟΜΕΝΩΝ
ΕΔΡΑ: Οδός Κάνιγγος 9 (2ος όροφος) * 106 77 Αθήνα *
Τηλ. (+φαξ) 210/3301370
E-mail: s.a.karditsiwtwn@gmail.com

Αθήνα, 26/05/2011

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ


Μετά τις αρχαιρεσίες που έγιναν στο Σύλλογό μας κατά τη Γενική Συνέλευση της 18.05.2011, συγκροτήθηκε το νέο Διοικητικό Συμβούλιο σε σώμα ως εξής:

Πρόεδρος: Κωνσταντίνος Κουσαής
Α' Αντιπρόεδρος: Τηλέμαχος Κοντός
Β' Αντιπρόεδρος: Ηλίας Κουτσοδήμος
Γενική Γραμματέας: Θωμαΐς Τσίπρα
Ταμίας: Αγορή Γούλα-Ντόντου
Ειδικός Γραμματέας: Γεώργιος Τσιμητράς
Σύμβουλος Δημ. Σχέσεων: Δημήτριος Τσιαπάκης

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
Κωνσταντίνος Κουσαής

Η ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
Θωμαΐς Τσίπρα

Σημείωση: Τα γραφεία του Συλλόγου θα είναι ανοικτά κάθε Παρασκευή 9.30-11.30 π.μ για συνδρομές και κάθε πληροφορία (οδ. Κάνιγγος 9, ΑΘΗΝΑ, 2ος όροφος)
Τηλέφωνα επικοινωνίας: 210/8254304, 210/3301370, 6976/704654 και 210/8254305 (φαξ)
E-mail: s.a.karditsiwtwn@gmail.com



NIRIIDES Studios

Πάρος - Κριός · Τηλ.: 6946109573
Αθήνα · τηλ.: 210 75 15 507
E-mail: niriides.studios@gmail.com

Ποίηση

ΒΑΡΕΛΟΦΟΥΛΙΑΣ



Πολύ παλιά υπήρχαν
σύλλογοι στην Αθήνα
που λέγανε πως είχανε
την πιο καλή ρετσίνα.

Σαν χόρταινε απ' το κρασί
το φύσαγε με μίσος
δεν ήθελε να το βλεπε
σε ξένα χέρια ίσως.

Το άλλο βράδι ο Φούλιας
ξανά στο μαγαζί
στο χέρι του το δίφραγκο
καρτούτσου για να πει.

Έγραφε ΚΡΕ σαν έδινε
κρέας από κασιόκι
όταν μπατάρης ήτανε
με δίχως χαρτζιλιά.

Υπήρχαν και κόμματα
στα βόθρα των Αιώνων
που λύναν τα προβλήματα
μελών βαρελοφουρώνων.

Πιομένος όταν κίναγε
να πάει για το τσαοδί
τον ήλιο τα μεσάνυχτα
τραγουδάγε να βγει.

Μα τα λεφτά δε φτάνανε
να φάει και να πει
και βερεσέ τα έγραφε
ξανά στο μαγαζί.

Όμως ετούτα τα τρελά
τα ΚΡΕ του και τα ΚΡΑ
τον Φούλια μας εκάναν
να δλεύει μια χρονιά.

Βρίσκανε την περιοχή
που είχε καλό κρασί
κι πρότειναν στα μέλη τους
να πίνουν αβλεπεί.

Μα εκείνος δεν τον άκουσε
μεσάνυχτα να βγει
κι αυτός στο ρέμα έπεσε
κόντευε να πνιγεί.

Μα ο κάπελας αχάριστος
όλο τον πανωγράφει
τον Φούλια το μερόκαμα
το βράδυ πάει στράφι.

Πέντε χιλιάδες είν' τα ΚΡΕ
και τρεις χιλιάδες ΚΡΑ
θα 'πρεπε να μην έπανε
να 'τρωγε μοναχά.

Κανένα όμως δεν έφτανε
το κόμμα του χωριού μας
που δούλευε πυρετωδώς
με αρχηγούς δικούς μας.

Την άλλη μέρα οι γείτονες
του πήγαν κρασί
στο σπίτι του να το 'πανε
μην βγει στο μαγαζί.

Μια μέρα τον εξήγησε
λογαριασμό να κάνει
μην τον αφήσει βερεσέ
αν τύχει και πεθάνει.

Ο Φούλιας ενεούρισε
του λέει ρε μασκαρά
με τον φραγκίσιο το μεζέ
πίνω μία οκά.

Πρόεδρος ήταν ο Φούλιας μας
που είχε Τρανή Σοφία
κι είχε για αντιπρόεδρο
τον Τάσιο (Κοροδιά).

Εκάθισε στο σπίτι του
και άρχισε να πίνει
στη χόβολη τα κάστανα
έβαλε για να ψήνει.

Ο κάπελας με όρεξη
κάνει λογαριασμό
πάνω στο χασαπόχαρτο
που είχε από καιρό.

Αντά τα ΚΡΕ που μ' έγραφε
αν τα 'τρωγα εγώ
λύκος θα εγινόμουν
να φάω το χωριό.

Τα μέλη τα υπόλοιπα
ο Μήτσιος, ο Νικητάς
ο μάριμπα Κότσιος ο Σπανός
και κάποιος Μακρινάκης.

Τοιμπολογούσε κάστανα
έπανε και κρασιά
κι ούτε λεπτό δεν άφηνε
άδειο το ποτηράκι.

Τα γράμματα μισόσβηστα
απ' τον πολύ καιρό
γι' αυτό στη σούμα έβγαζε
πάντοτε το διπλό.

Ο κάπελας ντροσιάστηκε
κι άρχισε μοιμιάτια
είτε πως δεν παράγγεπε
τον πόνερα τα μάτια.

Ο Φούλιας το αξίωμα
το πήρε απ' την αρχή
γιατί έπανε απ' όλους
το πιο πολύ κρασί.

Έτσι οι ώρες πέρασαν
έφτασε το πρωί
στην μπότσα δεν απόμεινε
δραγγλιά από κρασί.

Έγραφε πάντα αρχικά
σε κείνο το χαρτί
έγραφε ΚΡΑ σαν έδινε
καρτούτσου με κρασί.

Κερασπούλας.